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Аналіз методів та прийомів розвитку дослідницької компетентності учнів 

через навчальні проєкти у спеціальних дисциплінах показав, що використання 

проблемного навчання, проектної методики та менторської підтримки сприяє 

формуванню в учнів ключових дослідницьких навичок, таких як критичне 

мислення, аналіз, синтез, експериментальна діяльність, комунікація та 

рефлексія. Проблемне навчання забезпечує розвиток самостійності та вміння 

вирішувати нестандартні завдання, що стимулює учнів до активної участі в 

дослідницькій діяльності. Проектна методика, у свою чергу, дозволяє 

інтегрувати знання та практичну діяльність, а також забезпечує мотивацію 

учнів через роботу над реальними проблемами, що мають практичне значення. 

Менторська підтримка відіграє важливу роль у створенні умов для 

успішної реалізації навчальних проєктів, допомагаючи учням здолати 

труднощі, з якими вони можуть зіткнутися, а також сприяє формуванню у них 

впевненості та готовності до подальшої самостійної діяльності. 

Таким чином, можна зробити висновок про необхідність активного 

використання методів проблемного навчання, проектної методики та 

менторства для розвитку дослідницької компетентності учнів, особливо у 

рамках спеціальних дисциплін, де важливо поєднувати теорію з практикою та 

формувати навички самостійного дослідника. Використання таких підходів 

забезпечує високу ефективність навчального процесу та сприяє підготовці 

учнів до реалій сучасного інформаційного суспільства. 
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ДИДАКТИЧНА ГРА ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ ЛОГІКО-

 МАТЕМАТИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ДОШКІЛЬНИКІВ 

  

 На сучасному етапі розвитку дошкільної освіти одним із актуальних 

питань є формування логіко-математичної компетентності дітей дошкільного 

віку. Перший досвід формування елементарних математичних знань дитина 
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отримує у сімʼї ще у ранньому дитинстві, так, малюк визначає колір предметів, 

намагається розрізняти їх за формою та розміром, починає орієнтуватись у 

просторі. Батьки у діяльності з дітьми мають зацікавлювати дітей до 

пізнавальної діяльності. Надалі, заклад дошкільної освіти у відповідності до 

нормативних документів дошкільної освіти здійснює організацію освітнього 

процесу у якому дитина набуває знань, вмінь та навичок з логіко-

математичного розвитку. 

У Базовому компоненті дошкільної освіти зазначено що логіко-

математична компетентність трактується як здатність дитини використовувати 

власну сенсорну систему в процесі логіко-математичної і дослідницької 

діяльності. Результатом сформованості зазначеної компетентності є наявність 

пізнавальної мотивації, базису логіко-математичних, дослідницьких знань, 

набутих дитиною умінь і навичок (аналізу, порівняння, узагальнення, 

здійснення самоконтролю), пізнавального досвіду, що накопичується і 

використовується у різних видах діяльності [1, с. 10]. 

Формування означеної компетентності є центром наукових розвідок 

дослідників О. Антонова, Н. Бібік, О. Пометун, В. Старченко, О. Вільхової. 

Основоположниками досліджень проблеми формування математичних знань 

дітей дошкільного віку є відомі науковці А. Богуш,  Н. Гавриш, К. Крутій, В. 

Кузменко та ін. Науковці зазначають про важливість формування математичних 

знань дошкільників через ігрову діяльність, у процесі якої у дітей формується 

самостійність, здатність до пізнавальної активності, можливості вирішення 

завдань у різних видах діяльності. Формування математичних знань у процесі 

гри дошкільників висвітлюють у працях науковці В. Данилова, О. Савченко.  

На думку В. Старченко формування знань у дошкільників про 

класифікацію геометричних фігур, предметів та множин; серіацію за 

величиною, масою, об’ємом, розташуванням у просторі, часі; обчислення та 

вимірювання кількості, відстані, довжини, ширини, висоти, об’єму, маси, часу 

здійснюється  у ігровій діяльності, яка проводиться на заняттях та інших 

режимних моментах. Саме гра дає можливість зацікавити дитину до отримання 

нових знань, їх удосконалення та закріплення  [3, с. 26]. 

Дошкільний вік є сензитивним періодом для формування знань умінь і 

навичок дітей. У ході дидактичної гри дитина проявляє пізнавальну активність, 

отримує позитивні емоції, проживає радість, що сприяє ефективності процесу 

засвоєння знань. 

Л. Зайцева розробила технологію формування логіко-математичних знань 

з урахуванням використання гри. Дослідниця зазначає, що гра є частиною 

розробленої нею моделі та методики формування логіко-математичної 

компетентності дітей, у результаті впровадження яких у дітей ефективно 

формуються елементарні математичні уявлення [2]. 

Для подальшого нашого дослідження вважаємо необхідним розкрити 

поняття «дидактична гра». Деякі науковці трактують означене поняття як ігрова 

діяльність, у якій діти діють за певними правилами і використовують набуті 

знання. З урахуванням спрямованості нашого дослідження ми розробили власне 

визначення поняття «дидактична гра» - це діяльність спрямована на 
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формування у дітей пізнавальної активності, отримання та засвоєння знань 

(математичних), вмінь необхідних для дітей дошкільного віку. 

Дидактична гра як засіб формування логіко-математичної компетентності 

дошкільників надає можливість дитині не тільки засвоїти знання, а формує 

вміння їх застосування у різних життєвих ситуаціях, повсякденному житті, 

сприяє проявленню пізнавальної активності, гнучкості мислення, кмітливості, 

прийняття самостійних рішень у відповідності до свого життєвого досвіду. 

Дидактична гра також сприяє розвитку критичного мислення дошкільників, 

іноді розвитку їх креативності та творчості.  

У процесі організації освітнього процесу в закладі дошкільної освіти 

вихователь планує дидактичні ігри кожного дня: вранці (наприклад, під час 

ранкової зустрічі), вдень (на прогулянці) та у другій половині дня, включаючи у 

план занять з логіко-математичного розвитку дошкільників. У ході такої 

діяльності діти спілкуються, навчаються домовлятись, працювати у команді, 

долають виклики, проживають позитивні емоції.  

Вихователі за допомогою дидактичної гри мають можливість реалізувати 

освітні завдання, що спрямовані на формування логіко-математичної 

компетентності дітей дошкільного віку, поєднати розвиток сфер дитини 

(когнітивної, емоційної, соціальної, фізичної, креативної). Наприклад, у грі 

«математичні квіточки» вихователь окрім закріплення знань про числа спрямує 

дітей на те, щоб пригадати назви квітів, прикрасити горщики для квітів різними 

матеріалами або геометричними фігурами. Таким чином, вихователь надає 

дошкільникам можливість показати свою творчість, діти отримають позитивні 

емоції. У результаті такої діяльності роботи дітей мають різний вигляд, що 

забезпечує відхід від шаблонної педагогіки. Варіативність ігор вихователь має 

можливість продумати самостійно враховуючи сучасні ігрові технології, 

діяльнісний підхід, характеристики гри яким вона повинна відповідати 

(соціальна, мотивуюча, значуща, активна, радісна).  

Отже, дидактична гра є ефективним засобом формування логіко-

математичної компетентності дітей дошкільного віку, що доведено у наукових 

розвідках відомих та сучасних науковців. Проте, означена наукова проблема 

потребує подальших наукових досліджень, уваги вихователів закладів 

дошкільної освіти. У перспективі наших подальших досліджень цієї теми є 

визначення та характеристика умов формування логіко-математичної 

компетентності дошкільників. 
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